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   Το WorldSkills είναι ένας παγκόσµιος οργανισµός, είναι ένα κίνηµα που προωθεί την 
επαγγελµατική εκπαίδευση, την κατάρτιση, τους νέους προς τις τεχνικές δεξιότητες, 
µέσω της ευγενούς άµιλλας. Αποκαλείται και “Ολυµπιάδα Δεξιοτήτων” µε διάρκεια η 
οποία ξεπέρασε τα 75 έτη. Ενδεικτικά αναφέρουµε ότι στο διαγωνισµό του 2024 στη Λυών 
συµµετείχαν 69 χώρες σε 62 δεξιότητες µε λίγο περισσότερους από 1.500 διαγωνιζόµενους 
και περίπου 250.000 επισκέπτες στο χώρο του διαγωνισµού, εκ των οποίων οι περίπου 
75.000 ήταν µαθητές και φοιτητές. Παρών ήταν και ο Πρόεδρος της Γαλλικής Δηµοκρατίας 
(Emmanuel Macron). Η Ελλάδα παρ΄ ότι δεν είναι ακόµη µέλος του WorldSkills (για οικο-
νοµικούς λόγους) συµµετείχε ως παρατηρητής µε τετραµελή αντιπροσωπεία. Το µοναδικό 
ΕΠΑ.Λ. που είχε εκπρόσωπο ήταν το 2o ΕΠΑ.Λ. της Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε.


  


Αναφερόµαστε σε κάτι που είναι πολύ περισσότερο από έναν διαγωνισµό, όπου αποκλει-
στικό ζητούµενο δεν είναι η πρωτιά. Πρόκειται για τη συναναστροφή ανθρώπων διαφορε-
τικών πεποιθήσεων, ηθών, εθίµων, νοοτροπιών, οι οποίοι καλούνται να συνυπάρξουν αρ-
µονικά, να συνεργαστούν, να συνθέσουν, να δηµιουργήσουν, συνειδητοποιώντας ότι οι 
δεξιότητες ενώνουν και δύνανται να οικοδοµούν ένα καλύτερο παρών και µέλλον για 
όλους.


   Αυτούς τους σκοπούς ενστερνίστηκε και το WorldSkills - Europe το 2007 και από το 
2008 άρχισε ο Ευρωπαϊκός Διαγωνισµός Δεξιοτήτων, ο οποίος επαναλαµβάνεται κάθε δύο 
έτη, ανάµεσα στο κενό που δηµιουργείται από την αντίστοιχη διετή περιοδικότητα του 
Παγκόσµιου Διαγωνισµού Δεξιοτήτων. Η Ελλάδα είναι µέλος του και έχει συµµετάσχει 
ήδη δύο φορές στο  WorldSkills - Europe στον 8ο Διαγωνισµό στο Γκντάνσκ (Πολωνία) το 
2023 και στον 9ο Διαγωνισµό στο Χέρνινγκ (Δανία) το 2025, µε οικονοµική στήριξη τη 
δωρεά από το Ίδρυµα Μποδοσάκη. Ο εκπρόσωπος του 2oυ ΕΠΑ.Λ. της Σιβιτανιδείου συµ-
µετέχει αφιλοκερδώς, από τη σύστασή της στην επιτροπή σχεδιασµού και οργάνωσης των 
Εθνικών Διαγωνισµών Δεξιοτήτων, έχει την ιδιότητα του εµπειρογνώµονα “EXPERT” 
στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισµό στη Δεξιότητα των Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων “Electrical 
Installation”, συµµετέχει στην Επιστηµονική Επιτροπή µε την ιδιότητα του Προέδρου κι 
έχει την ευθύνη της εκπαίδευσης τον Ιούλιο και τον Αύγουστο των δύο πρώτων του Εθνι-
κού Διαγωνισµού για τη συµµετοχή το Σεπτέµβριο στον Ευρωπαϊκό. Σπουδαία θεωρείται 
και η επιτυχία της σύστασης της συγκεκριµένης Επιστηµονικής Επιτροπής, διότι η 
συµµετοχή σπουδαίων Καθηγητών από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο τιµά το 
διαγωνισµό. Το γεγονός ότι τέσσερεις Καθηγητές της Σχολής Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 
& Μηχανικών Υπολογιστών (Σ.Η.Μ.Μ.Υ) του Ε.Μ.Π. δέχθηκαν, προφανώς αφιλοκερδώς, 
να συµµετέχουν µε τις Γνώσεις, το Κύρος και το Χρόνο τους στην Επιστηµονική Επιτροπή, 
η οποία µάλιστα είναι και η µοναδική από όλες τις δεξιότητες (Skills) που συµµετέχουν 
στο Διαγωνισµό, η οποία αποτελείται από Καθηγητές Γ’ Βάθµιας Εκπαίδευσης και 
µάλιστα του Ε.Μ.Π. , δείχνει τη διάθεση τους για προσφορά και την εµπιστοσύνη τους… 




   Ο 1ος Εθνικός Διαγωνισµός πραγµατοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του 2ου Ε.Κ. Αιγάλεω, 
για τις ειδικότητες των Δηµόσιων Ι.Ε.Κ. «Τεχνικός Μηχανοτρονικής» και «Τεχνικός 
Εφαρµογών Πληροφορικής», αλλά η ειδικότητα των ΕΠΑ.Λ. «Τεχνικός Ηλεκτρολογικών 
Συστηµάτων, Εγκαταστάσεων & Δικτύων» έγινε στο Εργαστήριο “Φωτοτεχνίας-
Σύγχρονων Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων”στη Σιβιτανίδειο. Οι δε δύο πρώτοι του Εθνικού 
διαγωνισµού της ηλεκτρολογικής ειδικότητας των ΕΠΑ.Λ. ήταν µαθητές του 2oυ ΕΠΑ.Λ. 
της Σιβιτανιδείου. Προφανώς και η συνεργασία του Ε.Κ. µε τη Σχολική Μονάδα του 2oυ 
ΕΠΑ.Λ. ήταν άψογη και η Επιτροπή Αξιολόγησης ακολούθησε ευλαβικά τις οδηγίες τις 
Επιστηµονικής Επιτροπής και το αποτέλεσµα ήταν άριστο!


   Ο 2ος Εθνικός Διαγωνισµός διεξήχθη στις εγκαταστάσεις του Εργαστηριακού Κέντρου 
της Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε. για τις ειδικότητες “Τεχνικός Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων, 
Εγκαταστάσεων και Δικτύων”, “Τεχνικός Μηχανοτρονικής Οχηµάτων/Τεχνικός Οχηµά-
των” και “Τεχνικός Εφαρµογών Πληροφορικής (Πολυµέσα/Web Designer-Developer/
Video Games)/Τεχνικός Εφαρµογών Πληροφορικής”, ενώ η ειδικότητα “Τεχνίτης 
Συγκολλήσεων και Κοπής Μετάλλων” στο Ε.Κ. Α΄ Πειραιά (Περάµατος).

Για δεύτερη φορά οι δύο πρώτοι του Εθνικού διαγωνισµού της ειδικότητας των ΕΠΑ.Λ. 
ήταν µαθητές του 2ου ΕΠΑ.Λ. Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε.









